

## ИНФОРМАЦИЯ

### о работе Думы городского округа Самара в июне-июле 2018 года

05.06.2018

#### Встреча с жителями поселка Завидово

Состоялась встреча городских депутатов с жителями коттеджного поселка Завидово. В ней приняли участие председатель Думы **Алексей Дегтев**, оба его заместителя – **Игорь Рязанов** и **Татьяна Братчикова**, председатели и представители двух комитетов (контрольного и комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям), а также представители городской и районной администрации.

О своих проблемах жители поселка рассказали 14 мая на приеме у спикера Думы Алексея Дегтева. Территория строящегося Завидово — бывшая земля сельхозназначения площадью 22 га, размежёванная на 192 участка. Люди, которые купили площадки под ИЖС, столкнулись с рядом трудностей. Главная из них – отсутствие сквозного проезда и прохода с Южного шоссе. В Завидово приходится добираться через поселок Песчаная Глинка; весной и осенью дорогу размывает, из-за чего не могут проехать машины пожарных и медиков.

На встрече заместитель руководителя Департамента градостроительства Самары Сергей Шанов отметил, что проезд изначально не был заложен в проекте. Как выяснилось, между поселком и Южным шоссе сейчас находятся три линии автосалонов, и для организации проезда нужно договариваться с несколькими собственниками земли. Представитель одного из них, директор ООО «Заречье» Михаил Казачков, рассказал, что тема поднимается уже не первый год, но никаких договоренностей пока не достигли.

По словам Сергея Шанова, наиболее оперативным решением проблемы является сервитут. Проект постановления прошел общественные слушания, находится в правовом департаменте и вскоре будет подписан Главой города. Однако сроки установления сервитута законом не установлены, кроме того, в Самарской области это первый прецедент, соответственно, практика наложения сервитута не выработана. Нельзя исключать и возможность оспаривания постановления собственниками.

Сервитут может стать решением и другой проблемы жителей Завидово. Они рассказали, что поселковые улицы и дороги (как прежде вся территория) принадлежат частному лицу, которое требует платы за проводимые земельные работы, но не занимается благоустройством. По словам Сергея Шанова, существует возможность признать внутренние проезды муниципальной

собственностью путем изменений в Генплан, но это длительный и сложный процесс, который реально завершить только к 2025 году. Есть и фантастический сценарий развития событий: собственник может отказаться от своего права на землю, в результате чего оно перейдет к муниципалитету. В этом случае можно будет планировать и установку уличного освещения, которого в поселке нет.

Вице-спикер Думы Татьяна Братчикова предложила разработать алгоритм действий. Участники встречи сошлись на том, что представители администрации Куйбышевского района выйдут с инициативой организовать встречу по вопросу открытия проезда со стороны Южного шоссе, где жители обсудят условия с собственниками. Кроме того, проживающим в Завидово предложено принять участие в публичных слушаниях по Генплану, чтобы включить в него необходимые изменения.

**06.06.2018**

### **Итоги XXI городского фестиваля «Подснежник»**

В детском оздоровительном лагере «Волжский Артек» состоялся заключительный концерт XXI городского фестиваля детей социально-незащищенных категорий «Подснежник». Его традиционным организатором является департамент опеки, попечительства и социальной поддержки Самары. В этом году тематику фестиваля определил предстоящий Чемпионат мира по футболу-2018.

В первом фестивале участие приняло 175 детей, а в текущем – уже 1 830. Как отметил председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дегтев**, это хорошая динамика: «Цель фестиваля – выявление и поддержка талантливых детей, которые по тем или иным причинам оказались в трудной жизненной ситуации. Им особенно важно получить оценку своих стараний. А раз участников становится больше, значит, они доверяют нам свое будущее. И это доверие нам крайне важно оправдать».

Лауреатами этого года стали 100 детей. Все они получили дипломы и памятные подарки из рук Алексея Дегтева и главы городского округа Самара Елены Лапушкиной.

*Для информации:*

*Отборочные туры городского фестиваля детей социально-незащищенных категорий «Подснежник» проходили во всех районах города. За годы существования фестиваля свои таланты раскрыли около 43 000 ребят, лауреатами стали более 2 000 молодых дарований. Многие дети и творческие коллективы являются лауреатами и победителями престижных Всероссийских и Международных конкурсов.*

**06.06.2018**

**Вручение Почетных знаков «За заслуги в воспитании детей»**

Почетный знак «За заслуги в воспитании детей» — совместная награда Думы городского округа Самара и Администрации городского округа Самара, утвержденная в 2014 году. Это форма поощрения родителей за вклад в воспитание детей, укрепление семейных ценностей и традиций, формирование чувства патриотизма. Знак вручается многодетным семьям не больше пяти раз в календарный год. Решение о награждении принимает Дума городского округа Самара на основании заключения городской комиссии по муниципальным наградам. В нее входят представители исполнительной и представительной ветвей власти и общественности. Вчера все пять награждаемых семей были одновременно приглашены на торжественное мероприятие.

В семье у Елены и Андрея Дежуровых двое детей, у Галины и Владимира Черняк – пятеро, у Николая и Ольги Горновых – шестеро, у Галины и Александра Зубаревых – семеро детей. После ухода из жизни супруга Оксана Балабанова продолжает воспитывать двух сыновей и дочку. На награждение семьи пришли в полном составе.

Все ребята с юных лет привыкают к быстрому ритму большого города: свободное время практически полностью расписано. Кто-то всерьез увлекается спортом, кто-то музыкой и танцами, а кто-то пробует себя сразу в нескольких сферах творчества. И при этом всегда остаются силы на обязательную школьную программу и волонтерство.

«Кто знает, может быть, среди этих детей – будущие олимпийцы, великие художники, поэты, композиторы, ведь родители занимаются их всесторонним развитием, — отметил в приветственном слове председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. — Большая семья – это и большая радость, и большая обязанность. Бывает, что и с одним ребенком не можешь справиться, руки опускаются перед трудностями. Но пример семей, подобных вашим, заставляет задуматься, пересмотреть свои ориентиры и найти силы уверенно двигаться вперед».

Поблагодарила собравшихся и глава городского округа Самара **Елена Лапушкина**: «Огромное вам спасибо за ежедневный родительский труд. Он не виден со стороны, но его результат – это наше будущее. Нравственные ориентиры, данные родителями, обстановка, в которой растут дети, — все это в конечном итоге влияет на благосостояние и развитие нашего города и государства в целом. И Десятилетие детства – еще одна, высокая оценка вашего труда, данная президентом. Вместе с вами мы гордимся успехами юных самарцев, и уверены, их будет еще немало».

Вместе с почетным знаком семьи получили свидетельства о награждении и сладкие подарки.

**07.06.2018**

### **Заседание комитета по образованию**

Под председательством **Вячеслава Звягинцева** состоялось очередное заседание комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту. На него также были приглашены председатели комитетов по социальным вопросам районных Советов депутатов.

Было рассмотрено 13 вопросов. Большая часть из них касалась исполнения в 2017 году мероприятий следующих муниципальных городских программ:

«Обеспечение жильем работников муниципальных учреждений городского округа Самара» на 2014-2018 годы», «Развитие туризма в городском округе Самара» на 2016-2020 годы», «Развитие муниципальной системы образования в городском округе Самара» на 2015-2019 годы», «Молодой семье-доступное жилье» на 2011-2020 годы», «Социальные мероприятия и социальные выплаты отдельным категориям населения в городском округе Самара», «Самара социальная» на 2016-2018 годы», «Молодежь Самары» на 2014-2018 годы», «Сохранение, развитие и популяризация историко-культурного наследия городского округа Самара» на 2012-2020 годы», «Подготовка к проведению Чемпионата мира по футболу в 2018 году на территории городского округа Самара» на 2012-2018 годы» и «Развитие физической культуры и спорта городского округа Самара» на 2016-2020 годы».

Также были заслушаны итоговые отчеты об исполнении муниципальных городских программ «Самара-детям: мы разные — мы равные» на 2013-2017 годы», «Социальная поддержка инвалидов, ветеранов и граждан пожилого возраста, формирование безбарьерной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения» на 2015-2017 годы» и «Развитие культуры городского округа Самара» на 2013-2017 годы».

Практически все программы исполнены в полном объеме. При этом, как сообщили докладчики от профильных департаментов, оставшиеся вопросы решаются в текущем режиме и не будут оставлены без внимания.

**07.06.2018****Встреча в обновленной больнице им. Н.И. Пирогова**

Депутаты Думы городского округа Самара побывали в городской клинической больнице им. Н.И. Пирогова, подготовленной к ЧМ-2018 по международным стандартам оказания медицинской помощи. Учреждение возглавляет депутат Думы городского округа Самара **Александр Вавилов**; руководителями медицинских учреждений также являются депутаты **Ирина Назаркина, Яков Резников** и **Александр Максимов**.

Приехавший на встречу министр здравоохранения Самарской области **Геннадий Гридасов** отметил, что в учреждении при проведении ремонта учтены все международные стандарты помощи при жизнеугрожающих состояниях. «Мы сформировали хорошее медицинское наследие, которым самарцы будут пользоваться в дальнейшем», — сказал он.

Александр Вавилов пояснил, что на территории больницы проведено комплексное благоустройство: проведен спил 120 деревьев, на их месте высажено 80 новых; установлены около ста камер внутреннего и внешнего видеонаблюдения. Шлагбаумы оснащены специальными считывающими устройствами автомобильных номеров. Для сотрудников больницы сделан отдельный въезд на территорию. Преобразился и проезд к приемному отделению. Раньше к нему могла подъехать только одна карета «скорой», сегодня он вмещает четыре автомобиля.

Само здание было капитально отремонтировано: заменены электросети, установлены новые современные лифты, оборудованы открытая регистратура и палаты противошоковой терапии, в приемном отделении — шесть смотровых кабинетов, каждый из которых предназначен для специалистов разного профиля, специально для ЧМ подготовлены палаты круглосуточного стационара.

«Без сомнения, если с человеком что-либо случится, он получит в этой больнице профессиональную медицинскую помощь. Учреждение обеспечено всем необходимым — высокопрофессиональными кадрами и современной аппаратурой, — прокомментировал **Алексей Дегтев**. — Приедут люди из разных регионов и других стран. Как показал наш визит, больница готова к любым случаям. Важно, что вложения в это медицинское учреждение будут еще долго служить на благо горожан».

**14.06.2018****Выездное заседание в школьных лагерях**

Члены фракции «Единая Россия» и комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической

культуре и спорту Думы г.о. Самара провели совместное выездное заседание. Они посетили три образовательных учреждения: школу №3 с углубленным изучением предметов им. Героя Советского Союза В.И. Фадеева (ул. Фадеева, 61), гимназию №4 (ул. Физкультурная, 82) и гимназию №133 имени Героя Социалистического Труда М.Б. Оводенко (пр. Metallургов, 52). Депутаты уделили внимание вопросу организации работы лагерей дневного пребывания в этих учреждениях.

По традиции каждая школа выбрала свою тематику для смены. Но везде тщательно проработано игровое и творческое наполнение дня. У ребят есть время и на уличные игры, и на настольные, созданы все условия для полноценного отдыха в послеобеденный час. При этом идет постоянный воспитательный процесс. Знание правил дорожного движения, традиций и культуры родного края, русской литературы и искусства в целом проверяется и преподносится в легкой игровой форме.

«Все родители работают с утра до вечера. После завершения учебного года перед ними встает вопрос: чем занять детей? Ответ простой — лагеря дневного пребывания, — считает председатель фракции «Единая Россия» Думы г.о. Самара **Татьяна Братчикова**. — Дети находятся под присмотром опытных педагогов и заняты буквально всем: от спорта до развивающих игр. Такая форма организации детского досуга очень востребована в Самаре. И главное, самим ребятам очень нравится быть здесь: они могут проводить время с друзьями, на свежем воздухе, да еще и без домашних заданий».

Депутаты остались под приятным впечатлением от всех лагерей. По сложившейся традиции приезжали они не с пустыми руками. В подарок все смены получили спортивный инвентарь: футбольный и баскетбольный мячи, бадминтон и наборы для настольного тенниса.

«Мы увидели работу трех лагерей дневного пребывания. У каждого есть свой план работы, учитываются происходящие в стране события, в частности, Чемпионат мира по футболу, — отметил председатель профильного комитета **Вячеслав Звягинцев**. — Все педагоги ответственно и с душой подходят к своей работе. Не вызвали нареканий и организационные вопросы: отдых и питание ребят соответствуют всем требованиям».

Всего в Самаре этим летом работают 167 лагерей дневного пребывания, в которых отдыхают свыше 12 тысяч ребят. Затем родители могут организовать их досуг, записав детей на площадки по месту жительства, которых в городе насчитывается 115.

**21.06.2018****«Фото-Весна» в Самаре**

Выставка фоторабот «Фото-Весна» — событие для города уникальное. Оно объединяет детей с ограниченными возможностями здоровья и без них. Организатором мероприятия выступает самарская городская общественная организация инвалидов-колясочников «Ассоциация Десница».

Как рассказал председатель правления СГООИК «Ассоциация Десница» Александр Печерских, идея фотовыставки родилась в рамках проекта «На урок — вместе».

На открытие выставки в школу № 38 имени гвардии полковника Косырева М.И. (ул. Черемшанская, 244) пришли заместитель председателя Думы г.о. Самара **Игорь Рязанов** и депутат Думы г.о. Самара **Александр Чернышев**. Они высоко оценили все работы ребят и вручили благодарности волонтерам, которые принимали самое активное участие в подготовке такого социально-значимого мероприятия.

**21.06.2018****Детские оздоровительные лагеря – в центре внимания**

Депутаты Думы г.о. Самара (представители фракции партии «Единая Россия» и комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту) побывали в загородных детских лагерях «Заря», «Арго» и «Юность».

В 2018 году на капитальный ремонт семи муниципальных оздоровительных центров из бюджета Самары выделили 31 млн рублей. Депутаты осмотрели состояние зданий и прилегающей территории, поговорили с детьми и педагогами, вручили подарки — спортивный инвентарь.

— Мы побывали и в лагерях дневного пребывания, и в загородных лагерях еще на этапе их подготовки к летней оздоровительной кампании. Депутаты традиционно приезжают в детские центры несколько раз в течение лета – в том числе, чтобы увидеть различные тематические смены: научно-технические, музыкальные, патриотические. Важно услышать мнение самих школьников: насколько высоко они оценивают подготовку летних лагерей. Нам нужно оценивать перспективы развития и планировать мероприятия вместе с областными властями. Мы по каждому центру определяем задачи, чтобы при планировании бюджета иметь представление о нуждах учреждений, — рассказал председатель Думы **Алексей Дегтев**.

**27.06.2018****Награды выпускникам**

В День молодежи в учебно-спортивном центре «Грация» состоялась торжественная церемония награждения выпускников общеобразовательных школ города, достигших наивысших результатов на ЕГЭ, и вручения медалей «За особые успехи в учении».

Поздравить вчерашних школьников с высокими достижениями и пожелать им дальнейших успехов в «Грацию» приехали Глава Самары **Елена Лапушкина**, председатель городской Думы **Алексей Дегтев**, врио министра образования и науки Самарской области **Владимир Пылев** и участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза, Почетный гражданин города и области **Владимир Чудайкин**. Также свои поздравления лучшим выпускникам областной столицы передал Глава региона **Дмитрий Азаров**.

В этом году стены самарских школ покинули 5074 выпускников 11-х классов, и всем им пришлось пройти через итоговую государственную аттестацию. На сегодняшний день получены результаты ЕГЭ по 7 предметам: географии, информатике и ИКТ, математике, химии, истории, русскому языку и обществознанию. Но уже известно, что количество стобалльных результатов составило 32. При этом один из выпускников Самарского лицея информационных технологий Глеб Ткач набрал 100 баллов по двум предметам – по русскому языку и информатике.

Наибольшее количество наивысших результатов на ЕГЭ показали выпускники Самарского медико-технического лицея (5 результатов) и гимназии №1 (4 результата).

Также во время торжественной церемонии были награждены отличники учебы. В этом году медалей «За особые успехи в учении» удостоены 788 выпускников образовательных учреждений Самары.

**30.06.2018****Юбилейный Сабантуй**

В 2018 году татарский праздник, знаменующий окончание полевых работ, прошел в областной столице в тридцатый раз. Почетными гостями Сабантуя, по традиции прошедшего в парке имени Юрия Гагарина, стали руководитель области **Дмитрий Азаров**, глава Самары **Елена Лапушкина**, депутат Госдумы **Игорь Станкевич**, председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев** и другие.

На открытии Сабантуя выступили татарские творческие коллективы, лауреаты фестиваля детского творчества «Мирас», артисты из Татарстана и коллективы самарского Дома дружбы народов.



«Я рад, что мы сегодня вместе. Долгие годы праздник плуга является общегородским и символизирует собой добрососедские отношения людей разных национальностей и вероисповеданий. Когда мы свято храним традиции народов, живущих на волжской земле, когда мы вместе радуемся праздникам, когда мы объединяемся в трудную минуту – это является залогом процветания каждой семьи, города, региона и всей нашей великой Родины, России», — отметил в приветственном слове Дмитрий Азаров.

С поздравлениями к гостям праздника обратились муфтий Самарской области Талип-хазрат Яруллин и представители Самарской областной татарской национально-культурной автономии, Елена Лапушкина, Игорь Станкевич и Алексей Дегтев. Они также вручили ряд благодарностей активистам национального движения.

В этом году ко всеобщему веселью присоединились и гости Чемпионата мира по футболу. Так, например, болельщики из Колумбии попробовали чак-чак, узнали, что такое борьба керэш и хитрости бега с яйцом в ложке. «Мы в Колумбии не осведомлены о культуре России, и нам интересно и приятно, что возможность узнать о ней у нас появилась», — поделились они впечатлениями.

## 18.07.2018

### **Подведение итогов пяти лет работы «Самарских коммунальных систем»**

Представители ООО «СКС» выступили с социальным отчетом за 2013-2017 годы. Компания впервые подвела итоги работы в новом формате — в рамках круглого стола с представителями общественности.

«Самарские коммунальные системы» — социально ответственная компания, которая старается повышать свою информационную открытость. Об этом рассказала и.о. технического директора предприятия Юлия Егорова.

Она отметила, что достигнуты все показатели, которых по условию договора аренды следовало добиться за 5 лет: снижение аварийности системы водоснабжения на 15%, снижение количества засоров системы водоотведения на 40%, снижение удельного расхода электроэнергии на водоснабжение на 15% и на водоотведение на 20%, снижение потерь воды на 15%. Прийти к этим цифрам удалось за 2 года работы.

В 2013-2017 годах выполнены мероприятия инвестиционной программы в объеме 1994,4 млн. рублей (с НДС). В том числе, реконструкция насосных станций НФС-1 и НФС-2, водовода по ул. Ново-Садовой до ул. Губанова протяженностью 2,6 км., подключение площадки стадиона «Самара Арена» к системе водоснабжения, что решает вопрос перспективного жилищного строительства.

Специалисты СКС круглосуточно проводят мониторинг качества воды. Пробы берутся на всех этапах водоподготовки: из Волги, на насосно-фильтровальных станциях, из городской водопроводной сети (в 1199 точках отбора). В целом перед подачей в сеть выполняется 90 тысяч анализов воды в год.

Проводится реконструкция городских очистных канализационных сооружений. В 2017 году масса сброса загрязняющих веществ снизилась по сравнению с 2016 годом на 14 тысяч тонн.

Юлия Егорова рассказала и о проблемах, с которыми сталкиваются в СКС: промпредприятия города сбрасывают сточные воды в общегородскую систему водоотведения без предварительной очистки; в Самаре есть объекты (в том числе, автомойки и точки общепита), не подключенные к централизованным системам водоснабжения и водоотведения и не имеющие договоров на вывоз сточных вод из выгребных ям в санкционированные места. Такие предприятия могут бесконтрольно сливать отходы в почву или реки. Одной из важных проблем для СКС остается дебиторская задолженность: в конце 2017 года она составила 1 201 985 тысяч рублей.

Компания уделяет большое внимание инициативам, связанным с благоустройством. Так, изготовлены и установлены 20 беседок на водоразборные колонки, что помогло улучшить санитарное состояние прилегающей территории. СКС инициирует и реализует множество социально значимых проектов, среди них — создание в Самарском государственном техническом университете базовой кафедры «Инженерные коммунальные системы».

«Городская Дума плотно сотрудничает с СКС, депутаты побывали на многих объектах компании, значимых для города: на очистных и водозаборных сооружениях, в административных корпусах и лабораториях. Большое внимание уделяется качеству обслуживания, технике безопасности, внедрению новых технологий. Запросы горожан не игнорируются, СКС открыты для граждан, готовы решать возникающие проблемы, это важно для депутатской работы и для города в целом», — отметил заместитель председателя Думы **Игорь Рязанов**.

После отчета все желающие могли побывать в музее истории самарского водопровода, который открылся в июле этого года на городской водопроводной станции.

**21.07.2018**

**Совещание по реконструкции «Фабрики-кухни»**

В рабочем совещании по обсуждению перспектив объекта «Фабрика-кухня» приняли участие депутат Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов**, заместитель председателя Совета по вопросам стратегического развития Самарской области **Александр Хинштейн**, врио первого заместителя председателя Правительства Самарской области **Виктор Кудряшов**, член общественного совета федерального проекта «Историческая память» партии «Единая Россия» **Игорь Егоров**, представители Правительства Самарской области и Администрации городского округа Самара.

На мероприятии обсуждался вопрос о дальнейшей судьбе объекта культурного наследия федерального значения. Участниками совещания запланирован комплекс мер по возобновлению его реконструкции. Так, в здании планируется в скором времени начать противоаварийные работы, которые должны завершиться к декабрю.

**26.07.2018**

**Выбран Почетный гражданин Самары**

На 46 заседании Думы г.о. Самара рассматривался вопрос о присвоении звания «Почетный гражданин г.о. Самара» в 2018 году. Необходимые документы (ходатайство, протокол собрания или конференции, копии документов, подтверждающих достижения, заслуги и/или награды кандидата, его согласие на присвоение звания и обработку персональных данных) принимались Думой и Администрацией г.о. Самара с 1 февраля до 1 июня этого года.

Выдвигать кандидатуры на присвоение звания могут трудовые коллективы, общественные объединения, Глава г.о. Самара и иные органы местного самоуправления, граждане. В этом году были представлены документы шести кандидатов, в их числе – два заслуженных работника культуры РФ, Герой Социалистического труда, лауреат Государственной премии Российской Федерации в области науки и техники, заслуженный деятель науки РФ.

Звание присваивается Думой г.о. Самара одному из кандидатов не чаще одного раза в год (за исключением случаев, когда звание не присваивалось в предыдущем году). Представленные ходатайства и документы предварительно рассматриваются Комиссией городского округа по муниципальным наградам, сопредседателями которой являются Глава г.о. Самара **Елена Лапушкина** и Председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**. В состав Комиссии входят еще 10 человек: руководители подразделений городской Администрации,

представители Общественной палаты Самары и Общественного Совета при городской Думе, депутаты.

С учетом рекомендаций Комиссии тайным голосованием в закрытой части 46-го заседания Думы депутатами было принято решение о присвоении звания «Почетный гражданин г.о. Самара» президенту ФГБОУ ВО «Самарский государственный технический университет» **Владимиру Калашникову**.

Он работает в Самарском государственном техническом университете, занимая ключевые должности, с 1967 года. В 1999 году В.В. Калашников был избран ректором СамГТУ, в декабре 2009 года утвержден президентом СамГТУ. Под его руководством университет стал крупнейшим в Самарской области и Среднем Поволжье, были организованы 3 новых факультета, открыты 25 новых специальностей.

В.В. Калашников – известный ученый, имеет свыше 390 научных трудов. Его работы широко известны в России и за рубежом. Под его руководством защищены 5 докторских и 25 кандидатских диссертаций. Он избран действительным членом Российской академии ракетных и артиллерийских наук.

Выполняя свой гражданский долг, Владимир Васильевич принимал участие в ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Награжден нагрудным знаком «Участник ликвидации последствий Чернобыльской АЭС», является ветераном Чернобыльского движения.

Владимиру Калашникову присвоены почетные звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» и «Почетный оружейник», он награжден медалями «За заслуги в создании вооружения и военной техники», «За трудовую доблесть», обладает нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования России», Почетным знаком «За заслуги перед Самарской областью».

**26.07.2018**

#### **46 заседание Думы городского округа Самара**

На заседании Думы депутаты проголосовали за внесение изменений в бюджет Самары на 2018 г. и плановый период 2019 г. и 2020 г. Суть основных изменений бюджета 2018 года сводится к следующему:

1. Учитываются безвозмездные поступления средств вышестоящих бюджетов на общую сумму 841 млн.руб., в том числе:

175,8 млн. руб. – на строительство трех детских садов, в которых будут открыты ясельные группы (в границах улиц Стара-Загоры, Алма-Атинской, пр. Карла Маркса, ул. Березовой Аллеи в Кировском районе (в районе жилых домов №№ 138, 142 по ул. Алма-Атинской); по ул. Ташкентской в районе

жилых домов №№ 112, 114, 116 в Кировском районе города Самары; «Жилой район «Волгарь» в Куйбышевском районе г.о. Самара, 14 квартал, 4-й микрорайон);

119 млн. руб. — на приобретение в муниципальную собственность здания, расположенного по адресу: г. Самара, Красноглинский район, пос. Мехзавод, квартал 1, № 41, построенного в 1 очереди строительства мкр. Новая Самара, для размещения образовательного учреждения;

111,7 млн. руб. — на капитальный ремонт и ремонт дорог местного значения;

10 млн. руб. — на развитие учреждений сферы культуры и искусства;

7,3 млн. руб. -на обеспечение мероприятий в сфере молодежной политики;

3,9 млн. руб. — на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров;

7,8 млн. руб. — на обеспечение жильем граждан, работавшим в тылу в период ВОВ;

82,2 млн. руб. — на обеспечение гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечения дополнительного образования детей;

0,2 млн. руб. – дотации на стимулирование предоставления государственных услуг через МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».

2. Увеличиваются собственные доходы города (налоговые и неналоговые) на общую сумму 111,3 млн. руб.

3. Перераспределяются средства бюджета г.о. Самара в 2018 году на общую сумму 217,4 млн.руб., в 2019 году на общую сумму – 599,3 млн.руб., в 2020 году – 36 млн. руб.

За счет дополнительных собственных средств бюджета, а также произведенного перераспределения предусматриваются, в том числе:

25 млн.руб. – на проведение мероприятий ко Дню города;

15 млн. руб. – на асфальтовое покрытие пешеходных дорожек на территории образовательных учреждений;

28,9 млн. руб. – на приобретение жилых помещений для переселения граждан из аварийного жилищного фонда;

2 млн.руб. – на приобретение помещения для размещения детской школы искусств в мкрн. Крутые Ключи;

6,5 млн. руб. – на проведение текущего ремонта в целях подготовки образовательных учреждений к новому отопительному сезону.

В итоге, доходы бюджета на 2018 год составят 25 млрд. 7 млн. 960 тыс. руб.; расходы – 25 млрд. 675 млн. 244 тыс. руб.; дефицит – 667 млн. 284 тыс. руб. Доходы и расходы бюджета на плановый период: 2019 год – 15 млрд. 256 млн. руб., на 2020 год — 15 млрд. 735 млн. руб.

Как отметил председатель Думы **Алексей Дегтев**, бюджет носит социальный характер, он должен быть прозрачным и эффективным.

Депутаты одобрили исполнение бюджета за I квартал текущего года. Как сообщил председатель комитета по бюджету ДГОС **Сергей Тюлевин**, доходы исполнены на 5 млрд. 103 млн. 859 тыс. руб. или 23% к годовому плану. При этом в отчетном периоде городским округом доходы в целом получены на 380,3 млн.руб. или 8,1% больше, чем в 1 квартале 2017 года. Увеличение поступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается по уплате НДФЛ, налога в связи с применением патентной системы налогообложения; единого сельскохозяйственного налога; налога на имущество физических лиц; государственной пошлины; доходов от аренды за пользование муниципальным имуществом; платежей от муниципальных предприятий; компенсаций затрат государства, продажи земель, находящихся в муниципальной собственности; штрафов. Также с текущего года в бюджет города стали зачисляться доходы от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения (16 млн. руб. за 1 квартал 2018 года). Кроме того, увеличились и поступления из вышестоящих бюджетов (на 82 млн. руб. или 4,6% по сравнению с 1 кварталом 2017 года).

Расходы исполнены на 5 млрд. 27 млн. 872 тыс. руб. или 22% к годовому плану. Традиционно, наибольший удельный вес в общей структуре исполненных расходов наблюдается по отраслям «образование», «национальная экономика», «ЖКХ».